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SANACIJA DVORCA BEVERWEERD

Beverweerd je povijesni dvorac 
smješten na malenome otoku u sta-
rom pritoku Rajne, otprilike 10 km 
od nizozemskoga grada Utrechta. 
Sanacija novim gra evnim materija-
lima trajat e još stolje ima. 

U 13. je stolje u izgra ena pravokutna 
kula koja je i danas jezgra dvorca. 
Stolje ima se Beverweerd širio, ne-
koliko je puta nadvisivan konstruk-
cijama dodanih kula i povezan pro-
dužecima koji su oblikovali današ-
nju cjelinu dvorca. Tako je original-
ni projekt Beverweerda prepravljan 
šest puta. Izme u 1835. i 1862. kom-
pleks je renoviran u neogoti kome 
stilu. 

Dvorac Beverweerd posljednjih je 
nekoliko godina prazan. U rujnu 2006. 
dvorac je kupila Fondacija philadel-

phijskog vegetarijanskog središta
(Foundation Philadelphia Vegetarish 
Centrum) za smještaj starijih ljudi 
strogoga vegetarijanskog duha. Za 
tu je namjeru izgra eno šezdesetak 
stambenih jedinica. Osim toga, u 

dvorcu se nalaze uredi, restorani i 
kulturne institucije. 

Za budu u upotrebu dvorca kao stam-
benog i kulturnog središta bila je pot-
rebna opsežna sanacija, obnova i mo-
dernizacija. Najvažnija je bila trajna 
zaštita konstrukcije i gra evno – fi-
zikalnih karakteristika. 

Na po etku su prikupljeni podaci o 
trenuta nim ošte enjima konstrukci-
je te su analizirani gra evni materi-
jali. Stolje ima su 1,50 m debeli 
vanjski zidovi od opeke bili izloženi 
utjecajima okoliša, što je dovelo do 
jakoga one iš enja solju koja je iz-
bijala na površinu zidova. Kontinui-
rane obnove i restauracije izvedene 
tradicijskim sustavima žbuka nisu 
mogle podnijeti jako zaga enje solju. 
Analiza vlage, koju je izvela tvrtka 
Strikolith, pokazala je veliko kapilar-
no podizanje vlage do visine od 4 m. 

Stoga se tragalo za nekim novim rje-
šenjem koje bi trajno uklonilo vlagu 
i sol iz stoljetnih zidova. Odabrana 
je žbuka Exzellent, nizozemske tvrt-
ke MC – Bauchemie, koja vrlo dob-
ro regulira vlagu. Taj se materijal 
upotrebljava više od etrnaest godi-
na kao konstrukcijski i gra evno – 
fizikalni materijal za obnovu povi-
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jesnih gra evina. Zahvaljuju i spe-
cijalnim aditivima i jedinstvenoj 
geometriji pora, žbuka je iznimno 
propusne gra e. Geometrija pora 
udružena s visokim sadržajem vapna 
u ovoj nehidrofobnoj žbuci dopušta 
do 15 puta viša svojstva ishlapljiva-
nja u usporedbi s uobi ajenim žbu-
kama za restauraciju. 

Dakle, zidarska vlaga može doprijeti 
do žbukane površine, ali sadržaj štet-
nih soli je uklonjen, više se ne mogu 
akumulirati i uzrokovati ošte enja 
na gra evnoj konstrukciji. 

Stoga je Exzellent žbuka s regulaci-
jom vlage cijenjena kao u inkovita i 
ekonomi na zaštita za obnovu mok-
roga zi a i vlažnih zidova u interije-
ru i eksterijeru. Geometrija pora uvi-
jek zadržava pore otvorenim i suhim 
na površini. Proces je nanošenja žbu-
ke jednostavan, kratko je vrijeme 
njezina sušenja, visoka je temeljna 

otpornost, vrsto a postojana, a ima 
i nisku razinu skupljanja. Mala teži-
na dopušta nanošenje u tankom slo-
ju. Sve konstrukcijske, fizikalne i 
tehni ke karakteristike primjene 

mogu e su i zbog Poraver agregata. 
To je organski, lagani agregat izra-

en od stopostotnoga recikliranog 
stakla. Okrugle granule imaju prom-
jer od 0,04 do 16 mm. 
Žbuka s regulacijom vlage u inko-
vito se upotrebljava na zidovima od 
opeke, betonskim zidovima, zidovima 
od blok opeke i betonskih blokova. 

Nakon uklanjanja labavih dijelova 
stare žbuke, nova je vanjska žbuka 
nanesena u etiri sloja. Prvi je sloj 
izravno šprican na mokru opeku, a 
zatim su slijedila dva žbukanja iz-
vedena strojem te završni sloj s obo-
jenom glatkom nabacanom oblogom. 

Svi su slojevi zajedno debeli 4 cm. 
Zahvaljuju i kratkom vremenu su-
šenja smanjeni su radni sati te elimi-
niran dan ekanja izme u faza nano-
šenja.

U podru jima bližim tlu, gdje su 
vanjski zidovi debeli više od 1,5 m, 
izvedena je bitumenska izolacija kao 
vertikalna barijera. 
Cijeli je postupak obnove dvorca 
Beverweerd podijeljen u tri faze. Od 
prosinca 2007. do lipnja 2008. vanj-
ski je dio sjevernoga i zapadnog pro-
elja kompletno obnovljen te je pro-

šireno potkrovlje. Zatim je do kraja 
2008. ponovno ožbukano južno i 
isto no pro elje. U 2009. su se nas-
tavili radovi u unutrašnjosti dvorca. 
Cijeli zahvat obnove trebao bi biti 
završen do kolovoza 2009. 
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